
Periodický tisk obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, 
MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje 

lednem č. 1/2016 a konče prosincem č. 12/2016, náklad 1150 ks, zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  
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ZDARMA DUBEN - KWIECIEŃ 2016 

NÁVSÍČKO 
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

ŠKOLNÍ TELEVIZE MASARYKOVY ZŠ NÁVSÍ - TV NASTOPĚ 

Čauko, jsme školní TV a naše redakce sídlí na půdě Masarykovy ZŠ v Návsí. 

Naše počátky se datují do školního roku 2007/2008, kdy jsme poprvé začali natá-

čet školní akce. V dubnu následujícího roku se definitivně ve školní internetové 

anketě rozhodlo o našem názvu, a to TV NaStopě. 

Od té doby prošla studiem školním TV řada členů a v dnešní době se nás pra-

videlně schází na 14. Současný štáb školní TV tvoří redaktoři, kameramani, stři-

hači, režiséři, scénáristi, weboví správcové a další včetně pana učitele Pavla Sto-

py, vedoucího kroužku školní televize. 

Odkaz na foto: https://lh3.googleusercontent.com/-wpD8SS3CJ5U/VlAeWGaLqhI/
AAAAAAAABd4/pdj_nhk1x-0/s1152-Ic42/P1040437.JPG 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci dubnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w kwietniu 

swoje urodziny. 

Momentálně se scházíme každou středu a pátek a pak také vždy, když je 

práce resp. je potřeba „něco“ dodělat. Scházíme se v našem školním televiz-

ním studiu (redakci), kde pilně pracujeme a učíme se zacházet s novými věc-

mi. Máme i své webové stránky http://tv.zsnavsi.cz, kam pečlivě přidáváme 

všechna naše videa a reportáže z naší školy. Primárně však pro videa máme 

účet na YouTube, kde čas od času vysíláme také živě. Občas natočíme nějaký 

ten soutěžní snímek a většinou odcházíme s úspěchem v hrsti. Například 

v Soutěži Comp-Ost či KWN. Čas od času se nám povede nějaký 

„majstrštyk“ jako třeba zprávy o naší obci Návsí, na který jsme získali i grant. 

K 01. 01. 2016 je v obci Návsí evidováno k trvalému pobytu 3 892 
občanů ČR. 

mužů   1 564 

žen   1 661 

dětí do 15-ti let     667 (350 chlapců a 317 dívek) 

 

V roce 2015 

se narodilo       37 (22 chlapců a 15 dívek) 

zemřelo        39 

se přestěhovalo      67 

STATISTIKA OBCE NÁVSÍ 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 
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VÝKOPOVÉ PRÁCE TRAKTORBAGREM 

CATERPILLAR 
 

Terénní úpravy, kopání základů, bazénů,  

různých přípojek a jiné. 
 

MARIAN SIKORA     Návsí čp. 283     Tel.: 606 391 162 

   Svatební salon Blanka  
 

nabízí: svatební a společenské šaty, 
           šaty pro družičky, 
            pánské košile, kravaty, regaty, 
            punčochové zboží, ozdoby na auta, 
            bižuterii, svatební oznámení, 
            svatební dorty, atd.  

Zkoušky domlouvat předem na tel. 724 412 640    Návsí 283  

I letos sportovně střelecký klub zorganizoval soutěž Jarní cena z krátké kulové 
libovolné zbraně, která se konala 6. 3. 2016.  

Jako každým rokem se této soutěže zúčastňují známí a rodinní příslušníci. Letoš-
ní ceny se zúčastnilo 21 příznivců střelby. Příjemné jarní prostředí na střelnici všech-
ny nalákalo. Neovlivnil to ani chlad, který jaro vždy doprovází. Jednalo se o soutěž, 
která se nezapočítává do celkového hodnocení. Proto byli účastníci uvolnění a vše 
bylo v pohodě. 

V závěru soutěže, při vyhodnocení výsledků, se všichni nestačili divit, že nečeka-
ně vyhrála žena (nečlenka klubu). 

Jarní cena byla opět na dobré úrovni a líbila se všem. 
 

SSK Návsí p. J. Cieslar 

SOUTĚŽ SSK 
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„POŻEGNANIE MARZANNY“ 

Bardzo, bardzo dawno temu, gdy mróz i wiatr dokuczał, ludzie pomyśleli, jak 
przepędzić złą zimę, by mogła jak najszybciej przyjść wiosna. Postanowili zrobić 
dużą kukłę i nazwali ją Marzanną. Z brzegu rzeki albo z mostu, dziewczęta wrzu-
cały Marzannę do wody. Gdy Marzanna została już utopiona, wychodziły z ukry-
cia małe dzieci z zielonym krzaczkiem bogato przystrojonym i tak śpiewały:  

 
„Wynieśliśmy już, wynieśli Marzannę ze wsi,  

Przynieśliśmy, przynieśliśmy zielony gaj do wsi.“ 

 
W naszym przedszkolu też mamy taką tradycję. Dnia 21.3. 2016 poszliśmy 

utopić naszą Marzannę (ekologiczna), którą dzieci zrobiły z rogalików, chleba i 
słomy. Wrzuciliśmy Marzannę do Olzy ze słowami:  

 
Marzanno, Marzanno 

ty przedziwna panno, 

wrzucę Cię do rzeki, 

abyś w świat daleki 

z prądem popłynęła, 

zimę z sobą wzięła. 

Przecież wszyscy cieszymy się już na Panią Wiosnę. 

 
personel przedszkola 
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NOC S ANDERSENEM 

Již pátým rokem se na Masarykově základní škole 

v  Návsí konala akce s názvem „Noc s Andersenem“. Tato 

celosvětová akce svádí v konkurenci populárnějších médií 

boj o zájem dětí a dětské čtenářství. Dnešní způsob života 

dětské četbě příliš nepřeje - knihy soupeří s mnoha akčními lákadly (televizí, 

počítačem, tablety apod). A přitom existuje docela jednoduchá cesta (jak tvrdí 

známý pražský psycholog dr.V. Mertin) - dát dětem osobní příklad a ukázat 

jim, že číst a poslech příběhů je veliké dobrodružství. 
 

Téma pro letošní nocování v naší škole byli INDIÁNI. Program byl roz-

dělen do čtyř bloků s přízvučnými názvy „Indiánský víceboj“, „Indiáni v 

akci“, „Cesta za dobrodružstvím“ a „Indiánské příběhy pro krásné sně-

ní“. Ze široké nabídky aktivit 

si každé ze 102 zúčastněných 

dětí mohlo vybrat přesně to, co 

je baví a zajímá. 
 

Děti si vyrobily indiánská 

trika a šperky, zdolávaly pře-

kážkovou dráhu zakončenou 

lovem bizona a zatančily si 

indiánské tance u ohně. Setka-

ly se se zajímavými hosty, pro-

žily si různorodé aktivity - mu-

zikoterapie, keramika, zhoto-

vení lapače snů, box, ping-

pong, baseball. Podle věku 

absolvovaly stezku za pokla-

dem, který byl ukryt na taj-

ných místech naší obce.  
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LINKA POMOCI OBĚTEM KRIMINALITY A DOMÁCÍHO NÁSILÍ 
MÁ ČÍSLO 116 006 

Pracuje nonstop, je bezplatná a poskytuje diskrétně odborné rady.   
 

Na telefonní linku 116 006 se může obrátit každý, kdo se cítí být obětí 
trestného činu, a to bez ohledu na to, zda trestný čin byl nebo nebyl oznámen. 
Volat mohou oběti různých forem násilí včetně násilí domácího. Pomoc na 
lince je určena i obětem nedbalostních trestných činů, např. dopravních ne-
hod. Linka poskytuje okamžitou pomoc, rady a informace ženám, mužům i 
dětem.Volat mohou lidé i při pouhém podezření, že jsou obětí některé z fo-
rem domácího násilí, ať už fyzického, psychického, ekonomického, či sociál-
ního, stalkingu, nebezpečných výhružek a podobného trestního jednání. 

 
Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí po obětech úmyslných i nedba-

lostních trestných činů, kterým linka zprostředkuje rychlou a nadstandardní 
pomoc Bílého kruhu bezpečí nebo nejblíže situované kvalitní služby. Linka 
poskytuje pomoc také svědkům trestných činů, kteří byli událostí traumatizo-
váni, potřebují psychickou podporu a informace o svých právech a ochraně. 

 
Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí věnuje výraznou pozornost prevenci 

kriminality a na linku mohou zavolat i lidé, 
kteří se odůvodněně obávají, že se mohou stát 
obětí trestného činu a svou situaci potřebují 
konzultovat. 

 
Vznik a provoz této nové služby je realizo-

ván díky finanční podpoře Nadace Open Soci-
ety Fund Praha a programu Dejme (že)nám 
šanci, který je financován z Norských fondů. 

 
Více informací naleznete na webových 

stránkách www.linka-pomoci.cz . 



SPORTOVNÍ KLUB NÁVSÍ 
 

POZVÁNKA 
 

VALNÁ HROMADA SK NÁVSÍ 
 

KDY: v pátek 06. 05. 2016 

KDE: klubovna SK Návsí – hřiště U pily 

PREZENCE: 17.00 hod 

 

PROGRAM: 

• zahájení 

• řešení členské základy 

• schválení nových stanov klubu 

• zpráva o činnosti klubu za minulé období 

• prezentace jednotlivých oddílů 

• volba nového výboru 

• úhrada členských příspěvků za rok 2016 

• diskuze, občerstvení zajištěno 

 
Srdečně zve výbor SK Návsí 

 

V případě neúčasti prosíme o zaslání členského příspěvku ve výši 

200 Kč na bankovní účet 35-7704050227/0100, variabilní symbol použijte 
vlastní rodné číslo. Děkujeme. 
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RUMUNSKO ERASMUS + 2016 

Ti nejmenší se vydali do místního kostela, větší indiáni šli po stopách 

ohně k hasičské zbrojnici, budovu policie vystopovali zdatnější stopaři 

z třetího ročníku a trasa s indiánskými úkoly do Kostkova čekala pro nejstarší 

indiány ze 4 a 5. tříd. Součástí úkolů bylo také střílení z luku a pálení svého 

strachu v ohni. Písečná animace doprovázená příběhem, čtené pohádky rodi-

či, učiteli a dobrou noc s kytarou naladily indiány na krásné snění. 
 

Děkujeme všem zúčastněným za pomoc při organizaci a ochotu užít si 

indiánské odpoledne společně s dětmi z naší školy. K vydařenému výsledku 

akce velmi přispěli: p. Hana Martýnková, místní sbor hasičů Návsí, státní po-

licie, členové sportovního klubu ping-pongu, p. Renáta Kantorová, p. Bilko-

vá, p. Rychlíková, manželé Gavendovi, Eliška Byrtusová, Tomáš a Lukáš 

Černý, p. Petr Kluz, Pension Kostkov, rodiče a učitelé z naší školy. 

Fotogalerii naleznete na webu skolni-druzina-navsi. 

 

kolektiv vychovatelek MZŠ Návsí 

Ve dnech od 13. března do 19. března jsme se vydali na výlet do dalekého 
Rumunska, kde nás čekal týden plný poznávání, vzdělávání, nového dobro-
družství a nových zkušeností. 

Tento výlet nám byl umožněn díky vzdělávacímu programu Evropské 
Unie Erasmus +, který podporuje spolupráci a mobilitu žáků a studentů ve 
všech sférách vzdělávání, v odborné přípravě a v oblasti sportu a mládeže. 

 
Historický region Transylvánie se z naší školy vydali prozkoumat Petr 

Stefek, David Kantor, Daniel Czepczor (8. A), Alexej Beňuš (8. B) a Domi-
nik Sikora (7. B) pod vedením p. ředitele Šnajdra a p. učitelky Nogové. 

 
Natěšení a plní očekávání jsme v neděli brzy ráno nastoupili do autobusu, 

ve kterém se už na nás těšili naši partneři z polské školy, Miejski Zespol 
Szkol nr2 - Boleslawiec, a ostravské školy, Gymnázium, základní škola a ma-
teřská škola Hello s.r.o. Proč cestovat každý zvlášť, když to jde společně :) 
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První zastávku jsme absolvovali v Humennom, kde sídlí naše partnerská 
škola ze Slovenska, Základná škola, Pugačevova. Jelikož jsme před sebou 
měli pořád ještě minimálně 12ti hodinovou cestu, tak se nás naši „bratia“ roz-
hodli pozvat na společný oběd v jejich školní jídelně. 

Po vydatném „rezni“ nám už nic nebránilo v tom nasednout zpátky do au-
tobusu a vypravit se za našimi partnery z rumunské školy, kteří náš příchod 
už netrpělivě očekávali. 

Cesta byla sice náročná, ale zvládli jsme ji úspěšně a v nedělních pozdních 
hodinách nás s otevřenou náručí přivítaly rumunské rodiny a vzaly si nás pod 
svá ochranná křídla. 

 
Den č. 1 

Po vydatné snídani v hostujících rodinách se naši žáci první den vypravili 
spolu s novými rumunskými kamarády na průzkum školy, Şcoala „Ion Pop 
Reteganul“ a blízkého okolí vesnice Sӑncel. 

Ve škole nás čekalo oficiální uvítání, prezentace celotýdenního programu 
a následně prohlídka školní sbírky dřevěných a keramických předmětů. Poslé-
ze žáky čekaly různé seznamovací hry a aktivity, a poté měly děti za úkol 
představit nejen sebe, ale i svoji školu. Vše probíhalo v anglickém jazyce, 
takže se všichni pěkně zapotili :) Nicméně to všichni žáci zvládli bravurně. 

Odpoledne byl naplánovaný výlet do města Alba Iulia, kterého účelem 
bylo poznat kulturní a historické dědictví dané oblasti. 

 
Den č. 2 
 

Druhý den pobytu v Rumunsku se nesl v duchu vzdělávacích a umělec-
kých aktivit, kdy se naši žáci v průběhu dopoledne zapojili do různých hodin 
vyučování. Kromě matematiky, angličtiny a rumunského jazyka nechyběla 
ani hudební výchova, kde se žáci naučili něco málo rumunsky i zazpívat. Ná-
sledovaly různé workshopy zaměřené na šikovnost a kreativitu tentokrát 
nejen žáků, ale už i učitelů. Dostali jsme za úkol vyrobit tradiční rumunskou 
jarní pohlednici technikou quilling, která dala naší trpělivosti pořádně zabrat, 
avšak - jak sami můžete ve fotogalerii vidět - výsledek stál za to! Všichni 
jsme pracovali ve skupinkách a tak jsme se měli možnost poznat se a oprášit 
anglický jazyk zase o něco víc. 

Rumunští obyvatelé mají tanec v krvi a tak nás odpoledne čekala zkouška 
typicky rumunského tance z oblasti Brasov. A jak nám to šlo? Posuďte sami 
ve video reportáži. 
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VYUŽITÍ TAXI SENIOR V NÁVSÍ 2015 

Separovaný odpad v pytlích - papír, plast 

Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l 

Pytle budou vystaveny v celé obci v úterý na 6.00 hodin; v případě, že se svoz 

nedokončí v úterý, bude pokračovat ve středu. 

Svozy budou ve stejné dny, jako svoz popelnic 

Svozová část Svozové týdny Svozový den 

celá obec 5, 11, 17, 23, 29, 35, 41, 47 úterý 

Služba TAXI senior byla zahájena od měsíce února roku 2015 a má své 

stálé zákazníky. Zájem v prvním roce projevilo již 165 seniorů z Návsí a ten 

neustále roste. Uvádíme několik údajů týkajících se o využití této služby: 

 

Počet vydaných průkazů     165 

Roční počet jízd   1 126 

Průměrný počet denních jízd        6 

Nejčastější výchozí stanoviště  Návsí (centrum), Rohovec,  

      Potoky, Kostkov, Jasení 

Nejčastější cílové stanoviště  Poliklinika Jablunkov, lékárny,  

      Sanatorium Jablunkov 

 

Jsme rádi, že tato služba má pozitivní ohlasy a bude i v budoucnu využívá-

na ke spokojenosti náveských seniorů. Bližší informace ke službě Vám rádi 

poskytneme na tel. č. 558 340 974. 
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HARMONOGRAM SVOZU V OBCI NÁVSÍ - ROK 2016 

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, černé pytle a kontejnery 1100 l 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu 
na 6.00 hodin ráno. 

 

I. část: pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po silnici směr Návsí - 
Milíkov, Bocanovice (po RD čp. 89, 682, 142, 848,720). Z pravé strany ohraničeno 
Olzou (po RD čp. 906, 251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.) 

 

II. část: kompletní levá strana - Harcov, Kempy, Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek 
 

III. část: zbytek pravé strany - směr od Olzy - Potoky, Jasení. Navíc zbytek od 
mostu za pilou směr Jablunkov + komplet Bocanovice / Milíkov).    

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů 

Úterý Návsí I v liché týdny 

Středa Návsí II v liché týdny 

Čtvrtek Návsí III v liché týdny 

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

Způsob sběru:  stacionární s přejímkou odpadů 
Termíny sběru: viz tabulka; od 11.00 do 18.00 hodin  

1. pololetí 2016  

Datum 
sběru 

 

Den 
Datum 
sběru 

 

Den 
Stanoviště  kontejneru 

 23. 5. Po    5. 10. St Jasení u kulturního domu 

 23. 5. Po    6. 10. Čt Autobusové stanoviště 

 24. 5. Út    7. 10. Pá Rogovec u  obchodu 

24. 5. Út 10. 10. Po Stolárna Křok 

25. 5. St 10. 10. Po Za restaurací Harcov 

26. 5. Čt 11. 10. Út U pily 

27. 5. Pá 11. 10. Út Za žel. přejezdem na hranici katastru  
s Hrádkem (u nádrže na sep.) 

2. pololetí 2016 
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Ve večerních hodinách jsme byli pozváni do kulturního domu, kde se nám 
dostalo oficiálního přivítání od pana starosty a kde nám místní obyvatelé a 
žáci prezentovali rumunskou kulturu prostřednictvím hudby a tance. 

 

Den č. 3 

Ve středu jsme pokračovali v dalším objevování krás Rumunska. Hned 
ráno jsme se vydali do etnografického muzea v Sӑncel, do zmiňované vesni-
ce, kde se nachází naše partnerská škola. Tam jsme měli možnost obdivovat 
nejen pracovní předměty, různé výrobky, ale také jiné části nábytku typické-
ho pro tamní oblast Rumunska. 

Posléze jsme se přesunuli do Jidvei, kde nás okouzlil evangelický kostel 
z r. 1319 a do Cetatea de Baltӑ, kde jsme zamířili na prohlídku mysliveckého 
zámku postaveného ve stylu francouzské renesance. Zámek byl nádherný, 
avšak největší kouzlo měly jednoznačně toalety, kterým se majitelé rozhodli 
zanechat původní nádech. 

Odpoledne jsme společné pochůzky ukončili návštěvou sousedícího měs-
tečka Blaj, kde naše kroky směřovaly do dvou místních katedrál. K večeru se 
naši žáci vrátili do svých rodin, kde byl program v režii rumunských žáků. 

 

Den č. 4 

Ranní ptáče dál doskáče... aneb čtvrteční budíček v 6 hodin ráno a výprava 
po upířích stopách hraběte Draculy. Jak jinak? Návštěva Rumunska by se bez 
výletu na „Draculův hrad“ ve městě Bran prostě neobešla :) 

 
Po čtyřhodinové cestě autobusem jsme se přiblížili k vrcholům rumun-

ských Karpat, které nás vítaly zasněženými vrcholky. Vzápětí se nám naskytl 
pohled jako z pohádky - hrad ve skutečnosti jen stěží nahání pověstnou hrůzu 
svého obyvatele. Uvnitř jsme si poslechli celý příběh, jak to vlastně s kníže-
tem Draculou bylo a posléze jsme zdolali 4 patra a postupně nahlédli do zhru-
ba 40 pokojů, do kterých jsme se dostávali úzkými chodbami s opravdu níz-
kými stropy. Jak jsme se dozvěděli, lidé kdysi zdaleka nedosahovali takového 
vzrůstu, jak dnes. 

Exkurze hradem byla fascinující a zajímavá. Po ukončení prohlídky jsme 
doslova „vzali útokem“ nedaleké stánky se suvenýry, abychom alespoň čás-
tečně mohli přiblížit naše dobrodružství našim blízkým zpátky v ČR. 
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Čtvrteční výlet Draculou zdaleka nekončil, čekala nás prohlídka tzv. 
„rumunského Hollywoodu“, který je znám svým názvem a zároveň nápisem 
„Brasov“ na svahu kopce, stejně tak, jak je tomu i v případě podstatněji víc 
známého amerického velkoměsta. 

Prohlídku města jsme zakončili skvělou večeří a mohli jsme se vydat zpět 
do našeho dočasného domova. 

 

Den č. 5 

Zazvonil zvonec... pohádky je konec a před námi byl bohužel poslední den 
naší cesty za poznáváním rumunské kultury. 

Spolu s žáky jsme se přesunuli do vedlejší vesnice Pӑnade, kde nás místní 
vzali do tradičního rumunského příbytku z minulosti, kde nám paní domácí 
předvedla mezi jinými i své kulinářské umění a my si mohli na vlastní kůži 
vyzkoušet přípravu a následovně pečení chleba plněného zelím. Bylo to 
opravdu vynikající. 

Jelikož „ve zdravém těle zdravý duch“, tak jsme nemohli poslední den 
strávit jinak než sportovními aktivitami. Rumunští žáci připravili pro ty naše 
různé hry a soutěže a děti se tak mohly před odjezdem náramně vyřádit. Po 
každé sportovní aktivitě samozřejmě vždy pořádně vyhládne, a tak nás domá-
cí na závěr pohostili tradičním rumunským pokrmem - polévka čorba a sar-
male (něco jako naše zelné závitky). Obojí bylo opět lahodné a chutné. 

Po obědě žáci vyplnili závěrečné dotazníky ohledně celotýdenního pobytu 
a posléze je náš autobus odvezl zpátky do rodin, kde se děti chtě nechtě muse-
ly pomaličku začít balit. 

Úplně na závěr si pro nás naši hosté společně s panem starostou připravili 
pohoštění v jedné ze zdejších skvělých restaurací, kde jsme měli možnost se 
nejen rozloučit, ale i navzájem zhodnotit celý týden. Naši kluci přiznali, že 
domů se jim odjíždí jen stěží a že by si pobyt klidně ještě prodloužili. 

Co se dá dělat... naštěstí není všem dnům konec a mobilita žáků v Rumun-
sku byla jen začátkem krásného Erasmus dobrodružství :) Tudíž jsme si ne-
řekli sbohem, nýbrž na shledanou. 

https://goo.gl/photos/UeLXLciWKvbeBMD27 

 Następne dni Janek do biura przychodził 
 I w nowej pracy często Zosi się radził. 
 Zosi imponowało, że się jej dopytuje 
 A Janek stwierdził, że ona go interesuje. 

Potem nietylko w pracy się spotykali, 
Ale do kina się razem wybrali. 
Później do teatru i na koncerty 
I żaden z nich już nie był spięty. 
Ważne jest, że Zosię już nie widać samą, 
Ale razem z Jankiem są piękną zakochaną parą. 
 

Irena Tacina 

Duben 2016 Zpravodaj obce Návsí Strana 11 

09. 02. 2016 – odbyło się w naszym przedszkolu już tradycyjne spotkanie 
ostatkowe. Na „OSTATKI“ nasze maluchy zaprosiły swoje babcie, dziadków, 
prababcie, babič-
ky i dědy. Od sa-
mego rana trochę 
się niecierpliwiły, 
przecież program 
dla tak zacnych 
gości musí być na 
sto dwa! Po zaś-
piewaniu pierws-
zej piosenki trema 
opadła i wszystko 
potoczyło się świ-
etnie, o czym świ-
adczyły oklaski zaproszonych gości. Przyjemnie spędzone przedpołudnie to 
podziękowanie dla Was, drogie babcie, babičky, kochani dziadkowie, dědeč-
kové za to, że jesteście, że Was mamy. 

 

personel przedszkola 

„OSTATKI“ 



MAJ - MIESIĄC MIŁOŚCI  
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Zosia Samosia 
 

Była taka jedna Zosia, 
Którą nazwano Zosia-Samosia 
Bo wszystko sama, sama, sama. 
Ale nie była to ważna dama. 
Była to jeszcze młoda osoba, 
Która wielkich uczuć do chłopców nie chowa. 
 Rano sama śniadanie zje, 
 Bułki i owoc sama przyszykuje 
 I do pracy sama maszeruje 
 W pracy są raczej starsze panie 
 A one pogaduszki mają nieciekawe, 
 Więc Zosia woli być sama. 
Z nowiną przyszła jedna koleżanka, 
Że do pracy przyjęli nowego pracownika Janka. 
W biurze się jak w ulu zaroiło, 
Bo młodszego kolegi tam dotychczas nie było. 
Zosia się trochę zainteresowała, 
Lecz nic poznać po sobie nie dała. 

 Wystarczy, że dwie młodsze pracowniczki 
 Pobiegły jak w sprincie zawodniczki. 
 Kierownik Janka przyszedł paniom przedstawić 
 I za wolne biurko obok Zosi go posadzić. 
 Janek ukłonił się w stronę Zosi, 
 Potrącił fascykiel i Zosię przeprosił. 

I tak na nią spojrzał długo i ciekawie 
Jakby to był sen a nie na jawie. 
Zosia się mocno zaczerwieniła 
I za komputer swą głowę ukryła. 
Dziś się więcej już nic nie działo 
I Samosia po pracy wracała do domu śmiało.  

ČSOP CARPATHIA - MOP PRAMÍNEK 
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Mladí ochránci přírody - Pramínek se podílí na studánkové péči v Morav-
skoslezském kraji, která se dělí na dva vzájemně propojené projekty: 

Národní registr pramenů a studánek a  

Zachraňme studánky a prameny vod. 

Mop - Pramínek se snaží pečovat a vzít patronát nad zanikajícími přírod-
ními zdroji pitné vody, především při péči o lesní prameny a studánky. 

Dne 2. 4. 2016  oddíl MO - Pramínek, v rámci akce UKLÍZÍME ČESKO 
čistil trasu od odpadků od rozcestníku nad Kostkovem, směr do osady Zimný, 
na trase vyčistil studánku a okolí, která dostala jméno: Studánka v Bukovém 
háji a je  veřejností velmi oblíbená a navštěvována. 

Z osady Zimný jsme dál pokračovali na vrchol Filipky a dál do Hrádku. 
Počasí nám přálo a tak děti i dospěláci byli nadšeni z krásné jarní přírody. 

 

Za oddíl MOP - Pramínek  
Hana Drozdová, Karolína Rakowská 


